

打造社区教育“标杆”，助推全民学习 章丘市社区教育学院成立，让市民家门口就能“充电”

11月27日上午，在章丘市社区教育学院的书法教室里坐满了不同年龄阶段的学员。大家在专业老师的指导下，认真地开展练习活动。学员们听得聚精会神，练得用心细致。“我是个书法爱好者，没事就在家写写。自从社区教育学院开班后，几乎每节课都来。”家住锦绣花园的李大爷表示，学校聘请专业书法老师来讲课，这机会可不能错过。再说学校就在家门口，上完课再回家做饭，啥活儿也不耽误！



国家开放大学领导视察社区教育学院。



领导参观社区教育学院。

本报记者 支情倩

市民家门口就能“充电”了

据了解，为丰富辖区居民业余生活，培养业余文化爱好，搭建社区教育平台，建设和谐文明社区，章丘电大积极争取上级支持，成立章丘市社区教育学院，让市民在家门口就能实现“充电”的愿望。该学院以“推动全面学习，提升全民素质”为宗旨，立足社区，服务社区，为全市经济建设服务，为全民终身学习服务。自11月正式开班以来，学校多方聘请专业教师，针对辖区老年、青年、少年等不同年龄群体，共开设舞蹈、素描、书法、围棋、国画五个培训班，为辖区百姓提供了良好的学习机会。

“社区教育学院公益培训开班以来，各项课程进展顺利，课堂气氛轻松活泼。连日来，前来咨询、培训的社区居民络绎不绝，热情高涨。学员中既有懵懂纯真的幼小孩童，又有年过花甲的睿智老人。”章丘市社区教育学院的相关负责人介绍，通过培训，他们在这里陶冶了情操，提高了技艺，增进了感情，找到了“家与学校之外的另一个快乐空间”。

成立半年 举办培训班12期

采访中记者了解到，章丘

市社区教育学院高度重视社区教育基础能力建设，整合各类教育资源，构建起以社区教育学院为龙头、各镇街社区教育中心为骨干、各村居社区教学点为基础的覆盖全市的三级学习网络：开通“章丘市广播电视大学官网”、“泉学e站”，构建网上学习平台；组建社区教育讲师团，配备专、兼职和志愿者相结合的三支队伍；组织培训需求调研，制定培训菜单，举办全民终身学习活动周，推进学习型章丘建设；成立半年以来，举办各类培训班12期，培训社区居民1万余人。

“听说学院聘请了专业的舞蹈老师，所以我一早就从乡镇上来了，跟着老师学了新动作后，我就回家，再教给家乡的父老乡亲。”一位爱好广场舞的张女士表示，因为没有老师教授新动作，现在村里的那套广场舞都跳了快一年了，这里有免费的培训，何乐而不为呢？据了解，章丘市社区教育学院不仅为学员们多方聘请专业教师，还免费提供场地供学员练习。

针对需求 提供不同教育课程

值得一提的是，与学生上学有学校、教师一样，章丘市社区教育也有专门的学校和教师。自学院成立以来，建章立

制，规范运作，以培训提高市民群众的生产生活知识、技能，满足人们的精神文化需求为目标，以学历教育和非学历培训的方式实施教育。以集中授课和分散自学相结合的方式安排教学，有针对性地向市民传授科学技术、职业技能、道德法律、生活情趣等知识，工作成效显著，是广大群众技术技能培训、农业科研推广、创业服务指导、市场信息传递和精神文化建设的基地，为章丘顺利通过“国家级职业教育成人教育示范县”省级初评做出了重要贡献。

目前，章丘市社区教育学院共招募学员百余名。培训时间为12周，共24节课，主要利用双休日开课。参加培训的社区居民说：时间安排合理，不会影响居民工作和生活，同时又为大家提供学习机会，希望社区今后多办这样的培训班。

“社区教育面向基层，它是求知求职场所，也是社会减震器，可以预防化解矛盾，有助于社会稳定。我们将针对社区居民需要，提供不同的教育课程，从而形成独特的社区教育特色品牌，使社区居民主动参与、乐于参与社区教育。”章丘市社区教育学院的相关负责人表示，一定要利用这个契机，搭建好社区教育平台，服务全民终身学习，真正提高辖区居民的综合素质。



社区学院外景。



学员认真上课学习。



教师正在向学员传授围棋知识。



师生切磋，共同学习。



广场舞培训。